

车玻璃砸了个洞,两万现金一分未少

车主以为是小偷干的,民警勘查发现“元凶”是一瓶空气清新剂

“警官,不好了,我车玻璃被砸了,估计是遭小偷了。”7月8日中午,六合公安分局程桥派出所接到市民张先生报警电话。民警冒着酷暑反复勘查,发现“元凶”竟是一瓶空气清新剂。警方提醒,夏天到了,车主千万不要将空气清新剂之类物品放在车内,以免发生危险。

现代快报记者 马薇薇
实习生 蔡春雨 通讯员 陆公轩



漫画 俞晓翔

事件 空气清新剂爆炸,还以为是来了小偷

出事地点在街道一个主干道上。当时,室外气温已超过了35℃,看不到行人经过。

民警在现场看到,张先生车后挡风玻璃被砸了一个大洞,而车门却完好无损。张先生说,自己中午把车停在路边,然后到附近的一家饭店吃饭。约一小时后他准备离开,就看到车子后面被砸了一个窟窿。

张先生估摸着是遭贼了,所以不敢随意检查车子,怕无意间毁了什么重要证据。他焦急地告诉民警,自己把两万元现金放在车里,那笔

钱是准备给工人发工资的。

民警立即进行勘验,没发现车里有翻动的迹象。民警觉得奇怪,检查结束后,让张先生查查车里的物品。“现金还在!”张先生兴奋地说,连放在驾驶台上的零钱也都没少。

小偷偷车玻璃却不拿钱,这真是奇怪!于是,民警对现场周边进行调查,发现车子后面草丛里,有一个破裂的空气清新剂瓶子。“这不是我昨天刚买的嘛。”张先生说,这瓶空气清新剂原本是放在车子后挡风玻璃下面的,怎么会到外面来?

民警怀疑,这瓶空气清新剂是“元凶”。他重新查看玻璃爆裂部位,确认后挡风玻璃是从里向外破的。据此,民警最终得出结论,因为天气炎热,车内的温度飙高,导致空气清新剂的瓶子压力升高爆裂,“炸”了车玻璃后飞出了车外。

谜团终于揭开了。警方提醒广大市民,夏季气温较高,汽车内尽量不要放置压缩气体的容器,否则发生意外不仅会伤到人,而且在车内无人的时候,玻璃破裂还会让犯罪分子有可乘之机。

当心 高温天空气清新剂成汽车“杀手”

也就是在同一天,南京市红庙巷一辆桑塔纳轿车发生爆炸,车门变形,玻璃破碎,连旁边的车子也遭了殃。罪魁祸首是放在桑塔纳轿车里的一瓶易拉罐大小、装空调制冷用气体的小铝罐。大多数车主都不会将这种装空调制冷用气体的罐子放在车内,但很多人都像张先生一样,为了车子的整洁和干净,或是去除异味,往往会使用空气清新剂或是清洗剂。为图个方便,干脆就将罐子丢在车里,殊不知给自己埋下了一个大隐患。高温下汽车内的空气清新剂爆炸事件每年都会发生多起,这个不起眼的小罐子竟成了汽

车“杀手”。

昨天,现代快报记者进行了探访,发现市场上的空气清新剂主要分为三种,分别为气体、固体和液体。

气体喷雾剂:成分包括丙烷、丁烷、二甲醚等,都是易挥发的成分。“车子空间小,这个一般不适合用。”超市的导购员还特别强调,这种罐体更不可以放在车内,否则会发生爆炸引起火灾。记者注意到,在市场上销售的一些车用空气清新剂,也会特别注明,金属壳请勿存放在车内。

固体:主要成分是精油、天然凝

胶以及表面活性剂。根据产品说明上的介绍,适合在车厢内使用。不过也有要求,要在0到40℃的环境下使用或存放,也就是说,不适合放在高温天气下的汽车里。

液体:主要成分乙醇、香精、去离子水等成分组成。液体的空气清新剂一般是用毛毡条或滤纸条等作为挥发体插入液体芳香剂的容器中,用来将液体吸上来挥发散发香。汽车驾驶室里驾驶台上放的“汽车香水”就是这种产品。不过,虽然香水瓶可以和外界通气,蒸发快。但如果质量不好,也很容易引发爆炸。

提醒 这些物品放在车内也很危险

打火机:在高温中爆炸很容易引起火灾。一次性的打火机千万不能带,金属壳的打火机用完也要随手放在口袋里;发胶摩丝:属于易燃易爆品,不能放车内;此外,像杀虫剂等气体类的东西都是易燃易爆的,也不要让它们留在车中。

富婆求子,重酬150万? 千万不要当真,骗你的

男子因误信被骗去3万余元,警方将两嫌疑人抓获

快报讯(通讯员 汤来伢 记者 陶维洲)亲,“重金求子”等你来……短短八天,溧水的赵先生经历了迷途贪财、四次汇款,最终落了个钱财两空,方噩梦初醒!溧水公安分局接警后,跨省追捕,将编织骗局的表兄弟俩抓获归案。

今年4月2日,赵先生在QQ上认识女网友“雅婷”。她自称叫康康英,年轻貌美、婀娜多姿,婚嫁香港富豪,因丈夫意外失去生育能力,“夫妻”商议决定,欲觅内地一位品行端正、身体健康的男士,圆“富婆求子”梦……有孕重酬150万。面对色财诱惑,赵先生认为机不可失,赶紧拨通对方电话。果然,对方是一位声音很

甜的女子。

赵先生认定这是真的,要把握好天赐良机。之后,他就像吃了“迷魂药”般,对“雅婷”的甜言蜜语,从“灵魂”到“肉体”,“雅婷”以购买“夫妻”生活服装为由,让赵先生汇去了4900元;接着,“富豪”丈夫的“陈律师”来电,以要给赵先生汇50万元见面费为由,让他汇了300元开户费,之后再以“夫妻”生活费为由,让他汇了15000元;4月10日,又以50万元的公证费为由,让他汇了10000元。

先后四次汇款,赵先生损失30200元,但他连“雅婷”的面都没见着。而此时,“雅婷”已经再也联系

不上了。赵先生落了个财色两空,方噩梦初醒,赶紧向警方报案。

溧水警方立即成立专案组展开调查,发现骗子身在南昌,并确定赵先生钱是被一男一女取走的。循线追踪,民警发现男子藏匿在南昌市区一宿舍楼502室内。随后民警赶往现场将男子一举抓获。经过审查,小伙姓左,并交代同伙是他表姐范某。第二天,范某归案。

目前,警方查明,左某和范某合作,左某冒充“律师”,范某冒充“少妇”,两人分工合作以“重金求子”实施诈骗。除了诈骗赵先生外,他们还骗了昆山的李先生5200元。目前,两人已被警方依法逮捕。

与老伴吵架后无处诉说 六旬老太太要闹离婚

听说女儿会常回家看看,她立马说不离了

“我们两个经常吵架,可儿女都不在身边,心中的苦没地方说,所以想离婚。但你们说得对,我们都这么大把年纪了,还闹离婚,说出去自己都觉得丢人。”7月11日上午,经过六合公安分局城中派出所民警一个多小时劝说后,听说女儿今后会常回家看望他们,当即打消了离婚念头。

六旬老太跑到派出所闹离婚

当天,一位白发苍苍的老太太走进六合公安分局城中派出所。一进门,她就控诉她家老头子欺负她。“我家老头子不但骂我,还动手打我了,我要和他离婚,请你们帮我,我再也受不了这样的日子了。”说着,老太太已泣不成声。天气很热,民警赶紧将她安排到有空调的接待室先休息一下。等老太太情绪稍微稳定了些后,民警开始询问各种缘由。

原来,老太太姓孙,今年62岁,家住六合南门附近某小区。孙老太太称,这几年,她与老伴越来越难沟通,“早上为了一点小事,我跟他争了几句,他就动手打了我”。说到这里,孙老太太很激动,坚决要求民警帮她办理离婚手续。

民警请来退休法官帮忙劝说

值班民警联系了一位调解经验丰富的老法官前来。与老太太唠嗑中,调解人员得知,孙老太太与老伴结婚已40年了,老人是青梅竹马,结婚后育有一女,日子过得不是很宽裕,却很幸福。十多年前,女儿大学毕业参加工作。女儿成家后,工作忙,探望父母的时间越来越少。两位老人年龄增长,脾气、性格变化,双方沟通交流也越来越少,经常为琐事争吵。女儿因为工

作忙,已有5年没好好陪过他们。这次两人吵架后,老伴还动手打了她一巴掌,所以她坚决要求离婚。

民警和调解员认为老夫妇俩的症结在于缺少沟通,缺少子女的关爱。“你们都一把年纪了,要多沟通,两人闹矛盾了,可以给好的老姐妹说,可以给女儿打电话,”调解员如此开导劝说后,孙老太太不断抹眼泪。

听说女儿要回家,她不再提离婚

民警当即要了她女儿的电话,并拨打过去。电话中,孙老太太的女儿称,她不但工作忙,而且自己有一个家庭需要照顾,陪父母时间确实少了,但经常汇款给他们。

“老人差的不是钱,是子女的关心。赡养老人不只是物质上的保障,更要有精神上的关怀,要经常回家探望父母。”听民警这么一说,孙老太太女儿称,最近她已买好了父母的衣服,准备找个周末,回家看望父母。

听说女儿不久就会回家看望自己和老伴,孙老太太脸上的愁云很快散开,由原来的埋怨到自我检讨。“人老了,和老伴吵架,没人诉苦。谢谢你们开导我,自己都这么大了,我不离婚了。”向民警和调解员连声致谢后,孙老太太回家去了。(文中当事人为化名)

现代快报记者 李绍富
通讯员 陆公轩

偷下属钱自导自演“退赃免责” 结果他还是被追究刑事责任

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)“偷了小文(化名)的钱,听到她要报警,我知道警察迟早会查到我这的。为了给自己找个台阶下,我就给大伙开会说“退赃免责”,回头,我就把钱放到小文桌上。没想到警方还会追究我的责任。”前两天,双塘派出所遇到了这么一位嫌疑人,他是一家理发店领导,偷了下属钱后还贼喊捉贼,以为这样就能推脱责任。

7月7日,在南京中华路某理发店打工的小文银行卡被偷,卡里的钱被盗刷了11000。考虑到损失不小,小文立马向双塘派出所报了警,随后小文又电话告知了店里领导卢健(化名)。

第二天一大早,卢健便召集员工开了个短会。卢健告诉大家,小文的包一直放在理发店里,卡肯定是员工拿的,他提醒大家,偷拿别人银行卡里的钱属于盗窃行为,已经触犯刑法。现在只要谁拿了钱,将钱放回去,他和小文就不追究

了。短会后不久,小文桌上真的就多了11000元钱。卢健找到小文,对她说道:“既然拿钱的人已经把钱送回来了,我们就不追究了,毕竟大家还是同事,我带你去把派出所的立案撤销吧。”

考虑到都是同事,小文便与卢健一起来到双塘派出所。民警一听此事便告知,虽然钱已经还回来了,但是该案属于刑事案件,事实已经存在,且属于犯罪既遂,不可以随意撤销。

随后,民警调取银行监控,发现取钱者正是卢健。面对事实,卢健只得交代了自己的作案经过。7月7日晚上,卢健发现店里收银台下面柜子里有一灰色格子包,趁大家不注意时,从包里拿走一张银行卡,考虑到自己知道小文的银行卡密码,且最近手头比较紧,便顺手拿走了小文的银行卡,并取走了11000元。

目前,卢健因涉嫌盗窃已被取保候审,此案仍在进一步调查之中。